

林武现场调度检查全省节日应急值守疫情防控等工作时强调

以过硬作风守好阵地 以昂扬状态开拓新局

本报讯 2022年新年第一天，省委书记林武先后来到省委总值班室、省卫健委现场调度检查元旦值班值守和疫情防控、安全生产、民生保障等工作，代表省委向一线工作人员致以节日问候，向全省人民致以美好祝福。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记新年贺词精神，全面落实中办、国办关于做好2022年元旦春节期间有关工作的通知要求，加强应急值守，毫不放松疫情防控常态化防控，抓好安全生产和节日期间市场供应，全力维护社会大局稳定，确保人民群众度过健康祥和的节日。省领导卢东亮、韦韬在所在市市委值班室汇报情况。

为做好“两节”期间疫情防控等各项工作，省委多次作出部署。1月1日早，在省委机关带班的林武来到省委总值班室，看望慰问值班值守人员，视频调度11市节日应急值守工作，听取各市主要负责同志节日期间有关工作情况汇报。他

强调，全省值班系统要进一步提高应急值守能力水平，省委总值班室要发挥好重要渠道枢纽作用，做到发现情况迅速、报告情况准确、处置情况稳妥，更好服务全方位推动高质量发展大局。要压实节假日期间疫情防控工作责任，聚焦重点环节、重点部位、重点人群强化针对性举措，做好对西安、洛阳等地入晋人员的动态排查，加强对农村有关返乡过节人员的摸排，强化基层防控力量配置，坚决防止漏管失控。要做好节日期间有关考试活动的疫情防控工作，切实做到万无一失。要严格落实安全生产责任和管理制度，扎实抓好各行业各领域安全生产工作，严厉打击私挖盗采，着力整治煤矿违规生产，加强森林火灾等灾害风险的预警处置，坚决防范和遏制各类重特大事故发生。要加快因灾受损房屋修缮、重建进度，针对不同情况优化推进举措，保障好受灾群众基本生活。要统筹安排好

煤电油气运保障供应，加强重点消费品质量监管和价格监管，稳定粮油肉蛋奶果蔬等重要民生商品价格，维护良好节日市场秩序。要在不影响常态化疫情防控工作前提下，科学调配交通运力，引导企业、高校错峰避峰放假和返岗返校，确保人员安全有序流动。

随后，林武随机来到省卫健委和省防控办应急指挥中心，检查应急值守和疫情防控调度指挥工作情况。他指出，要加强疫情监测预警，严格节日期间报告制度，完善应急处置预案和工作机制，做到一旦发现疫情，快速、坚决、果断处置。要加强对各地疫情防控演练的指导，坚持实战性、综合性、有效性原则，聚焦溯源流调、核酸检测、封控区划定、人员隔离转运、区域生活保障、社会面管控等重要环节，积累防控经验，优化方案流程，补齐短板弱项，提高全员应急处置能力。

林武强调，新年要有新气象新作为。推动全年工作开好局、起好步，实现省第十二次党代表大会绘就的宏伟蓝图，需要全省上下每条战线、每个行业、每个岗位都作贡献，汇聚成新时代谱写新篇章的洪流。要增强历史主动，保持战略定力和耐心，常怀远虑、居安思危，踔厉奋发、笃行不怠，保持工作的连续性稳定性，强化举措的针对性实效性。要坚守初心使命，站稳人民立场，实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，办好千家万户的事，扎实走好共同富裕的道路。要谨记人不负青山、青山定不负人，推动绿色低碳发展，唱响新时代“山西好风光”。要因势而谋、应势而动、顺势而为，奋力开创全方位推动高质量发展新局面，真正做到不负历史、不负时代、不负人民，以高昂奋进的姿态一起向未来，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(山西日报记者)



1月1日，在太原植物园东广场，一群可爱的“植物精灵”与游人一起做游戏，带大家走进植物世界。当日，太原植物园举行元旦嘉年华活动，让游园市民度过一个缤纷多彩的新年假日。 张昊宇 摄

我省出台全民科学素质提升方案 帮助老年人融入智慧社会

本报讯(记者 何宝国)1月1日消息，根据省政府办公厅公布的《山西省全民科学素质行动规划纲要实施方案》，“十四五”时期将实施5项行动，提升全民科学素质。在此过程中，聚焦老年人运用智能技术、融入智慧社会的需求和困难，实施智慧助老行动。

《方案》提出，将围绕践行社会主义核心价值观，大力弘扬科学精神，培育理性思维，养成文明、健康、绿色、环保的科学生活方式，提高劳动、生产、

创新创造的技能。“十四五”时期，重点实施5项提升行动，分别为：青少年科学素质提升行动、农民科学素质提升行动、产业工人科学素质提升行动、老年人科学素质提升行动和领导干部、公务员科学素质提升行动。

在老年人科学素质提升行动中，将实施智慧助老行动。聚焦老年人运用智能技术、融入智慧社会的需求和困难，依托老年大学(学校、学习点)、社区科普站点、养老服务机构等，普及

智能技术知识和技能，提升老年人信息获取、识别和使用能力，有效预防和应对网络谣言、电信诈骗，增强老年人获得感、幸福感、安全感。

同时，加强老年人健康科普服务。推动老年人健康科普进社区、进乡村、进机构、进家庭，开展健康大讲堂、老年健康宣传周等活动，利用广播、电视、报刊、网络等各类媒体，普及合理膳食、心理健康、体育锻炼、合理用药、应急处置等知识，提高老年人健康素养。

协调组织气源 加强设备巡查

我市采取多项措施保供气

本报讯(记者 薄鸿 通讯员 孔繁吉)元旦期间，太原天然气公司采取多项措施落实气源组织、应急处置和值班值守等，保障我市各类燃气用户用气需求。

燃气指挥调度室随时掌握天气变化情况，提前预测居民、工业及各热电厂用气量，协调上游供气企业组织调

度气源，确保燃气供应充足、稳定。同时，密切关注管网运行压力，千方百计保证天然气的安全平稳供应。

为预防低温天气对燃气设备造成影响，太原天然气公司对担负全市天然气供气输重任的丈子头门站、西温庄门站及各级场站设施进行了压力容器排污、伴热设备检查；安排骨干力量加

强对高中压管道、区域调压器、阀门等燃气设备设施的巡查。节日期间若遇突发情况，公司将按照《燃气事故应急处置流程》要求处置，生产管理部、安全环保部、燃气设施设备维保站、安全保卫稽查大队等部门要做到应急联动反应，应急抢修队24小时在岗，全天候确保燃气服务和安全运行。

高速交警提示

返程如遇拥堵 绕行这些线路

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)高速交警预计，元旦返程高峰将在2022年1月3日下午至夜间和1月4日上午来临，届时，我市周边部分高速公路可能发生车多拥堵状况。1月1日，高速交警一支队梳理了返程高峰期间我市周边可能拥堵路段，并提供了绕行线路。

二广高速阳曲镇至黄寨路段。这一路段车流集中，无应急车道，虽不属于危险路段，但事故易发。如发生拥堵，大家可选择从黄寨收费站进出高速公路，经阳兴大道出入太原市区。

太原环城高速阳曲至杨家峪路段。这一路段为双向四车道，但周边居民区聚集，收费站点多，遇流量大时车多缓行，发生事故后易发生拥堵。如发生拥堵，大家可绕行东中环快速路。

京昆高速罗城互通至晋祠、清徐南路段。这一路段日常流量很大，遇周末和节假日易出现车多缓行情况。如遇拥堵，大家可从清徐南收费站出入高速公路，经滨河西路出入太原市区。

太原南环武宿C口附近。这一路段车流量大时易出现排队拥堵现象。大家可提前从滨河、小店收费站驶出高速或选择从武宿F收费站驶出高速公路。

“百日攻坚”集中行动

全面排查整治 安全风险隐患

本报讯(记者 申波 通讯员 王清茗)1月1日，记者从市“百日攻坚”集中行动领导小组办公室了解到，按照《全市安全生产领域风险隐患大排查大整治“百日攻坚”集中行动实施方案》，我市各级各部门节日期间持续工作，毫不放松，全力确保人民群众度过一个欢乐祥和的节日。

去年12月，我市成立了“百日攻坚”集中行动领导组。工信、公安、规划和自然资源、生态环境、住建、城管、交通、文旅、应急、市场监管、商务、消防、交警等部门，分别成立“百日攻坚”专项行动领导组，推动集中行动扎实开展。元旦期间，“百日攻坚”集中行动在我市各级各部门持续深入开展，继续突出煤矿、非煤矿山、危险化学品、道路运输、建筑施工、城镇燃气、工地临时建筑、民爆物品、文化旅游、工业园区、危废处置、特种设备、金属冶炼、消防安全、森林防火、开采矿产资源等高危行业领域，采取更加严厉、更加有效的措施，集中进行打击和整治。通过全面排查整治各类安全风险隐患，全力以赴防风险、遏事故、保安全、促稳定，确保全市安全生产形势持续向好。